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ATA DA VIGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE 
GRADUAÇÃO EM MEDICINA

Ata da vigésima quarta reunião ordinária do Colegiado 
do Curso de graduação em Medicina, realizada no dia 16 
de março de 2021, às 09h30minh, via web conferência 
(devido à pandemia de Covid-19)

Aos dezesseis dias do mês de março de dois mil e vinte e um, às nove horas e trinta minutos via 
webconferência,  reuniram-se  os  seguintes  membros  do  Colegiado  do  curso  de  graduação  em 
Medicina devidamente convocados: Prof. Carlos Alberto Severo Garcia, Prof. Iane Franceschet 
de  Sousa,  Prof.  Fábio  Almeida  Morais,  Prof.  Josete  Mazon,  Prof.  João  Matheus  Acosta 
Dallmann, Prof. Maíra Cola, Prof. Maruí Weber Corseuil Giehl, Prof. Roberta de Paula Martins, 
Prof. Pettala Rigon, Prof. Rosane Silvia Davoglio e os discentes Letícia Daiane Bencke da Silva, 
Maria  Eduarda  Coelho Cordeiro  e  Daniel  Nunes de  Mello,  sob  a  Presidência  da  Professora 
Flávia Corrêa Guerra, Coordenadora do Curso de Graduação em Medicina, que cumprimentou a 
todos  e  havendo  quórum,  deu  por  aberta  à  reunião.  A  professora  Flávia  apresentou  para 
apreciação os seguintes itens de pauta, na seguinte ordem: Item 1: Apreciação e aprovação das 
atas da 15ª e 16ª reunião extraordinária e da 22ª e 23ª reunião ordinária do Colegiado do 
Curso de Medicina. Item 2: Discussão e deliberação acerca da solicitação de cooperação 
realizada  pelo  Centro  de  Ciências  Rurais  de  Curitibanos.  Item  3:  Assuntos  gerais.  O 
professor  João Matheus  pediu,  por  e-mail  anteriormente,  a  inclusão  de  um ponto  de  pauta: 
Situação de saúde e pedagógica da estudante indígena Jessica, que foi colocado em votação 
pela coordenadora. A inclusão do ponto e a pauta foram aprovadas por unanimidade. Passando o 
item incluso a ser o item nº 3. Passaram à discussão do item 1: Apreciação e aprovação das 
atas da 15ª e 16ª reunião extraordinária e da 22ª e 23ª reunião ordinária do Colegiado do 
Curso de Medicina. O professor Carlos observou que na ata da 23ª reunião ordinária constava 
que ele havia justificado ausência, porem ele estava em férias. A ata foi corrigida. Não houve 
mais  colocações.  A  coordenadora  colocou  as  atas  em  votação  e  foram  aprovadas  por 
unanimidade. Item 2: Discussão e deliberação acerca da solicitação de cooperação realizada 
pelo Centro de Ciências Rurais de Curitibanos. A professora Flávia explicou que foi recebido 
um ofício do Centro de Ciências Rurais em Curitibanos solicitando parceria entre a Comissão 
para coordenar a implantação do curso de graduação em Medicina do Centro de Ciências Rurais 
– Universidade Federal de Santa Catarina - Campus de Curitibanos e o Curso de Graduação em 
Medicina no Campus de Araranguá. A professora fez um breve relato histórico das reuniões da 
comissão de implantação do curso em Araranguá. Ela disse que houve uma breve participação de 
professores do Campus de Curitibanos, mas que aos poucos a participação e cooperação dos 
colegas  diminuiu  e  eles  não  participaram  mais  das  reuniões.  A  coordenadora  colocou  que 
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cooperação deve ser uma via de mão dupla. Segundo ela, não há problemas na participação dos 
docentes em aulas de tutoria e em outras atividades do curso. Mas, em sua opinião, os materiais 
produzidos não devem ser fornecidos. Poderá ser fornecido treinamento e capacitação para que 
eles produzam seus mateiras pedagógicos. Ela colocou que a Coordenação, a Direção do Campus 
de Araranguá e a Chefia do Departamento de Ciências da Saúde são favoráveis em fornecer:  - 
Desenvolvimento de cursos de capacitação docente; - Participação de docentes do Campus de 
Curitibanos  como  ouvintes  em  sessões  de  tutorias  dos  módulos  sequenciais  do  curso  de 
graduação  em  medicina  do  Campus  de  Araranguá;  -  Parceria  para  construção  e 
compartilhamento de materiais didático-pedagógicos, tais como: problemas de aprendizagem, 
questões avaliativas,  dentre outros;  Ações  conjuntas  visando avaliação e aprimoramento do 
processo de implementação de ambos os cursos quanto a questões pedagógicas, metodológicas, 
rede  docente-assistencial,  internato,  dentre  outros. A  professora  Rosane  pediu  a  palavra,  e 
explicou o ponto de vista dos professores de Curitibanos,  pois ela  trabalha  naquele Campus 
também.  Segundo  ela  a  parceira  seria  no  sentido  de  obter  capacitação,  treinamento,  etc.  O 
professor Fábio colocou que não vê problema em fazer cursos de capacitação, reuniões, ensinar a 
fazer  problemas,  porem  compartilhar  material  didático  ele  é  contrário  e  não  autoriza 
fornecimento de materiais, de cuja construção ele tenha participado. Com a palavra a professora 
Iane disse que em conversa com a professora Conceição do Campus de Curitibanos se propôs a 
auxiliar  na capacitação dos professores e que entende que esse foi o objetivo do pedido dos 
colegas. A professora Pétalla compartilhou a mesma opinião que o professor Fábio na questão de 
compartilhamento de materiais e complementou que não gostaria que na sua tutoria houvesse 
ouvinte,  pois ela não se sente preparada para ensinar desta forma. Ela se propôs a ministrar 
alguma aula no início do curso, esporadicamente, caso haja necessidade. Professor João Matheus 
fez também sua colocação em relação ao assunto e enfatizou que ele também não é favorável ao 
compartilhamento  dos  materiais,  mas  ressaltou  que  as  produções  feitas  em  Universidades 
Federais são de certa forma de domínio público e que é necessário criar uma boa relação com os 
colegas de Curitibanos e criar uma via de mão dupla de compartilhamento.  Professor Carlos 
disse que acha que é necessário aceitar o pedido e depois ajustar o que será fornecido para uso 
deles.  Professora  Roberta  colocou  como  proposta  de  resposta  convidá-los  a  participar  da 
construção  dos  próximos  módulos  sequenciais.  Sugestão  da  professora  Péttala  que  seja 
respondido que  há  vontade  do  grupo em auxiliá-los  via  Programa de Formação Continuada 
(PROFOR). A coordenadora fez um encaminhamento que foi colocado em votação: Responder 
dizendo  que  há  interesse  na  parceira,  em desenvolver  cursos  de  capacitação,  propondo-se  a 
auxiliar no desenvolvimento de cursos de capacitação docente; - Participação de docentes do 
Campus de Curitibanos como ouvintes em sessões de tutorias dos módulos sequenciais do curso 
de  graduação  em  medicina  do  Campus  de  Araranguá;  -  Parceria  para  construção  e 
compartilhamento de materiais didático-pedagógicos, tais como: problemas de aprendizagem, 
questões avaliativas,  dentre outros;  Ações  conjuntas  visando avaliação e aprimoramento do 
processo de implementação de ambos os cursos quanto a questões pedagógicas, metodológicas, 
rede docente-assistencial, internato, dentre outros e convidá-los a participarem de reuniões de 
NDE e grupos de professores. O encaminhamento foi aprovado por unanimidade. Na sequência 
item 3: Situação de saúde e pedagógica da estudante indígena Jessica. A coordenadora pediu 
que o professor João explicasse a situação da aluna. Ele relatou que ela lhe enviou um e-mail 
informando que havia contraído o vírus de Covid-19 juntamente  com seu esposo e que não 
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estava em uma situação de saúde favorável, incluindo ainda crises de ansiedade. Conversando 
com ela e outros alunos em situação análoga, o professor informou que os colegas indígenas e 
quilombolas propuseram ficar sem suas monitorias para que os monitores pudessem auxiliar a 
colega Jéssica. Eles solicitaram também que ela possa realizar as sessões tutoriais em horários 
especiais, pois no horário da tutoria (pela manhã) ela está se sentido muito mal. Também foi 
solicitado por eles que os alunos indígenas pudessem ter uma representação no colegiado. A 
sugestão de professor João neste momento é que sejam analisados os dois primeiros pedidos. 
Segundo a professora Péttala e professora Flávia, como médicas, elas pensam que a aluna não 
possui condições físicas e mentais para o esforço de acompanhar os conteúdos.  Professor Fábio 
disse  que  ao  planejar  o  módulo  para  a  atividade  remota,  foi  pensando nos  alunos  que  não 
poderiam participar no momento síncrono. Portanto,  as aulas estão sendo gravadas e a aluna 
poderá assistir posteriormente e mandar um áudio ou vídeo do conteúdo ao tutor. A professora 
Maíra reafirmou a fala do professor Fábio. A discente Letícia explicou que está utilizando este 
método devido ao seu trabalho e se colocou a disposição para esclarecer dúvidas da colega. Foi 
encaminhado pela coordenadora fazer uma reunião com a aluna juntamente com a coordenação 
de  curso,  professor  Artur,  coordenador  dos  monitores,  um  representante  dos  monitores, 
professora  Maira  e  Roberta,  representantes  do  Módulo  Sequencial  e  o  discente  Claudemir 
representantes dos alunos indígenas. Colocado em votação. Aprovado por unanimidade. Item 4: 
Assuntos  gerais.  A  professora  Flávia  informou  que  houve  uma  nova  vaga  para  monitoria 
indígena foi chamado o próximo candidato da lista. Ela informou ainda que o concurso iniciado 
em dois mil e dezenove foi retomado. Haviam quinze inscritos, quatro deles compareceram. Dois 
não participaram do ajuste do cronograma sendo desclassificados e dos dois restantes apenas um 
foi  aprovado.  Era  esperado  chamar  cinco  pessoas  deste  concurso,  mas  terá  somente  um.  A 
coordenadora informou que houve um candidato  na redistribuição  de técnicos.  Foi  realizada 
entrevista  com ele  e  estão resolvendo a burocracia  para  fazer  a  redistribuição.  A professora 
Flávia esteve em reunião com o novo pró-reitor de Graduação, na qual ela foi informada de que 
existe uma nova portaria do governo federal que impede novas contratações. Como os códigos 
de vagas já existem, não é sabido se essas vagas poderão ser preenchidas. A coordenação está 
elaborando um novo relatório do curso para o novo pró-reitor para que ele possa buscar novos 
recursos para o curso. O professor Fábio disse foi procurado por um professor da Universidade 
Federal de Rondônia que possivelmente irá entrar com pedido formal de redistribuição. Outro 
informe,  a  professora  Flávia  disse  que  foi  informada  pela  direção  que  os  acadêmicos  de 
Medicina enviaram uma solicitação de respostas de algumas dúvidas com relação à construção 
do prédio, contratação de professores, entre outras relativas ao curso. A professora solicitou que 
os acadêmicos enviassem essas dúvidas diretamente à coordenação. O professor Carlos solicitou 
uma discussão futura sobre a regulamentação dos trabalhos de conclusão de cursos (TCC) dos 
alunos. A professora Flávia disse que há necessidade de construção de regulamentos para o curso 
que deverão ser discutidos por grupos de professores delegados pelo NDE. Como por exemplo: 
regulamento  do curso,  internato,  estágios,  atividades  complementares  e  TCC. Por  último ela 
informou que está aberto novamente o edital para eleição a coordenador e subcoordenador do 
curso.  Por  fim,  não  havendo  mais  nada  a  ser  discutido,  a  Professora  Flávia  Corrêa  Guerra 
agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião, da qual, para constar, eu, Giane de 
Farias  Pereira  Santana,  Assistente  em Administração  da  Secretaria  Integrada  de  Graduação, 
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lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada pelos presentes. Araranguá, 16 de março de 
2021.
Prof. Carlos Alberto Severo Garcia Júnior
Prof. Fábio Almeida Morais
Prof. Flávia Corrêa Guerra
Prof. Iane Franceschet
Prof. Josete Mazon
Prof. João Matheus Acosta Dallmann
Prof. Maíra Cola
Prof. Maruí Weber Corseuil Giehl
Prof. Pettala Rigon
Prof. Roberta de Paula Martins
Prof. Rosane Silvia Davoglio
Disc. Letícia Daiane Bencke da Silva
Disc. Maria Eduarda Coelho Cordeiro
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